

Путешествия швейцарских политиков и инициатива о прозрачности | Les voyages des politiciens suisses et l'initiative sur la transparence

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 05.11.2018.



Жеральдин Савари рассказала о происхождении средств (tdg.ch)

В последнее время в Конфедерации все чаще говорят о поездках политиков, оплата которых вызывает вопросы. Дискуссии достигли такого масштаба, что могут повлиять на парламентские обсуждения инициативы о прозрачности финансирования политических партий.

| Ces derniers temps, on parle de plus en plus souvent en Suisse des voyages des députés

dont le financement soulève des questions. Ces discussions pourraient peser sur le débat au Parlement fédéral concernant l'initiative pour la transparence des partis.

Les voyages des politiciens suisses et l'initiative sur la transparence

Напомним, что эта инициатива была запущена левыми партиями. Согласно проекту, партии должны сообщать о состоянии своих счетов и происхождении подарков, превышающих 10 000 франков. Федеральный совет рекомендовал отклонить инициативу.

По словам члена Национального совета Лизы Маццоне (Партия зеленых), речь идет об уважении к избирателям. «Они должны иметь в своем распоряжении всю информацию, включая данные о суммах, чтобы получить представление о том, кто прячется за плакатами», - приводит слова депутата телерадиокомпания RTS.

Добавим, что на сегодня уже пять кантонов утвердили местные инициативы о прозрачности финансирования политических партий: Женева, Невшатель, Тичино, Швиц и Фрибург. Член Совета кантонов от Либерально-радикальной партии (PLR) Рафаэль Конте подчеркнул, что в этих кантонах принятие таких инициатив не привело к катастрофическим последствиям. По мнению политика, такой шаг на государственном уровне поможет восстановить часть доверия населения к властям.

Не исключено, что на этой неделе парламентарии предложат контр-проект, основанный на предложении Христианско-демократической партии (PDC), которая хотела обязать партии указывать происхождение средств только в том случае, если финансирующая сторона находится не в Швейцарии.

Отметим, что предприниматель и Почетный генеральный консул России в Лозанне Фредерик Паулсен дважды выделял деньги на предвыборную кампанию члена Совета кантонов, социалистки Жеральдин Савари, о которой мы недавно [писали](#), и члена Партии зеленых Люка Рекордона: в 2011 году (8000 франков) и в 2015-м (10 000 франков). Последний подчеркнул, что финансирование осуществлялось в рамках закона.

Члены Социалистической партии (PS) по-разному отнеслись к этой информации. Одни указывают на то, что суммы были сравнительно небольшими, отмечают честность Жеральдин Савари, которая признала, что часть средств на ее кампанию предоставил Фредерик Паулсен, и напоминают о том, что в ее поведении не было ничего предосудительного. Другие не скрывают своего негодования, поскольку PS поддерживает инициативу о прозрачности финансирования политических партий.

Президент PS Кристиан Левра отметил, что лично он, возможно, принял бы эти деньги, чтобы вложить их в кампанию за отмену налоговых привилегий. По его мнению, предоставление Фредериком Паулсеном денег указывает на определенную широту взглядов, поскольку он поддерживает политиков, убеждения которых не совпадают с его интересами.

Тем временем Счетная палата Женевы опубликовала отчет, в котором подвергла критике служебные расходы членов административного совета. Последним возместили за 2017 год 120 764 франков. Самым расточительным оказался Гийом Бараццоне, потративший более 42 000 франков, самой «бережливой» - Сандрин

Салерно (около 11 000).

Интересно, что в прошлом году Эстер Альдер и Гийом Бараццоне совершили около 100 поездок на такси, часть из них – поздно ночью к частным лицам. Кроме того, члены административного совета представляли к оплате расходы, служебный характер которых не был установлен. Например, затраты на питание поздно ночью, на выходных или за границей в популярных среди туристов местах. Сюда входили крепкие алкогольные напитки и дорогое шампанское.

Во избежание повторения подобных ситуаций Счетная палата представила 11 рекомендаций, среди которых: регулярные проверки, публикация расходов муниципальных советников, более строгая система отчетности и т.д. Со своей стороны, административный совет заявил, что намерен усилить контроль за служебными расходами.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские политики ездили в Россию за свой счет](#)

[«Семейная» поездка Пьера Моде обернулась политическим скандалом](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/puteshestviya-shveycarskih-politikov-i-iniciativa-o-prizrachnosti>